

भारत सरकार/GOVERNMENT OF INDIA  
रेल मंत्रालय/MINISTRY OF RAILWAYS  
(रेलवे बोर्ड/RAILWAY BOARD)

सं.2020/ई(जीआर)II/कोविड-19/डब्ल्यूएफ़एच/1

नई दिल्ली, दिनांक: 28.03.2020

महाप्रबंधक,

सभी भारतीय रेलें एवं उत्पादन इकाइयां।

**विषय:** कोविड-19 महामारी को फैलने से रोकने के लिए चिकित्सकों की रिक्ति से अधिक संख्या में नियुक्ति करना।

**संदर्भ:** कोविड-19 महामारी से निपटने के लिए अध्यक्ष, रेलवे बोर्ड का दिनांक 27.03.2020 का वीडियो कॉन्फ्रेंस (मद सं.6 देखें)

भारतीय रेल में चिकित्सकों की कमी को पूरा करने के लिए, भारतीय रेल चिकित्सा सेवा (जिसे अब भारतीय रेल स्वास्थ्य सेवा नाम दिया गया है) की नियमित रिक्तियों के तहत कांट्रैक्ट चिकित्सकों की नियुक्ति की योजना प्रचलन में है। इन कांट्रैक्ट चिकित्सकों (सीएमपी) की नियुक्ति के लिए अनुदेश/नियम एवं शर्तें पहले से ही मौजूद हैं।

2. वर्तमान में देश को अभूतपूर्व सार्वजनिक स्वास्थ्य आपातकाल कोविड-19 महामारी का सामना करना पड़ रहा है, जो राष्ट्र के कई हिस्सों को प्रभावित कर रही है। भारत सरकार इस घातक महामारी को फैलने से रोकने के लिए आवश्यक कदम उठा रही है। कोविड-19 - नोवल कोरोना वायरस की बढ़ती महामारी की चुनौतियों और खतरों का सामना करने के लिए हमें पहले से ही तैयार रहना है।

3. कोविड-19 की महामारी के कारण उत्पन्न हो रही असाधारण परिस्थितियों को देखते हुए, इस महामारी को नियंत्रित करने और प्रभावी रूप से रोकने के उद्देश्य से, स्वास्थ्य निदेशालय का प्रस्ताव है कि रेलों में मण्डल अस्पतालों, उत्पादन इकाइयों/निर्माण अस्पतालों/केंद्रीय अस्पतालों के लिए क्रमशः मण्डल, उत्पादन इकाइयों एवं मुख्यालय स्तर पर एक माह के लिए स्थानीय आवश्यकता के अनुसार रिक्ति से अधिक संख्या में सेवानिवृत्त चिकित्सकों की नियुक्ति की जाए। इसमें नियुक्ति की प्रक्रिया सीएमपी की नियुक्ति के लिए पहले से निर्धारित प्रक्रिया के समान ही रहेगी और तत्काल वॉक-इन-इंटरव्यू आयोजित करने के लिए इसकी समयावधि कम कर दी जाएगी। बहरहाल, इसमें पहली वरीयता 65 वर्ष से कम आयु के सेवानिवृत्त रेल चिकित्सकों को दी जाए/यदि ऐसा न हो तो जीएम/ओपन मार्केट (JEM) से नियुक्ति की जाए।

4. कृपया स्वास्थ्य निदेशालय द्वारा यथा प्रस्तावित आवश्यक कदम तत्काल उठाए जाएँ।

*[Handwritten Signature]*  
28/3/2020

(कमल किशोर)

उप निदेशक/स्थापना (राजपत्रित भर्ती)-II

रेलवे बोर्ड

टेलीफोन-011-23047261

ईमेल: [egr2.349@gmail.com](mailto:egr2.349@gmail.com)